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1. Hatarozza meg az a véltozé értékét az alabbi 6sszefiiggésben: f %dx =5 (3 pont)

2. frja fel az f(x,y) = In x*+ y)+4 fiiggvény teljes differencialjat! (2 pont)

3. A kiindulési allapotban 5 mol anyagmennyiség(i, 280 K hémérséklet(i és 1 m> térfogati
tokéletes gazt tartalmaz a rendszer. A gazt el6szor izoterm tton a kiindulasi térfogat kétszeresére
terjesztjiik ki, majd izobar koriilmények kozott 10 kJ hot kozliink vele. Végiil egy adiabatikus
reverzibilis és egy izobar folyamatban ériink vissza a kiindulasi allapotba. Az allandé nyomason
vett molaris hékapacitas 20,785 J/(mol K). Abrazolja a folyamatot p-V diagramon! Mekkora a h&
az els6 1épésben? Mekkora a rendszer térfogata a harmadik éallapotban? Mekkora a térfogati
munka a teljes korfolyamatban? (10 pont)

4. 2 m® térfogatd, 120 °C hémérsékletli és 45% vizet tartalmazé reélis viz-vizgdéz rendszerrel
az alabbi folyamatot végezziik. El6szor egy izochor lépésben 5 bar nyomaésig melegitjiik, majd
ezt kovet6en egy adiabatikus irreverzibilis folyamatban (fojtas) 0,25 barra allitjuk be a nyomadsat,
végiil egy izobdar Kkiterjesztéssel a kiinduldsi hémérsékletére hiitjiikk a rendszert. Abrazolja a
folyamatot t-s diagramon! Mekkora a rendszer belsé energidjanak megvaltozdsa a teljes
folyamatban? (8 pont)

5. A tanszéki vizadagolobol 12 °C-os hideg viz és 80 °C-os meleg viz folyik. Milyen
aranyban kell 6sszekeverni a hideg és a meleg vizet, hogy az egyensily beallta utan 22 °C-os
vizet kapjunk? Mekkora lesz a rendszer entropiavaltozasa, ha dsszesen 1,5 liter 22 °C-os vizet
szeretnénk késziteni? A feladat megoldasa soran tekintsiink el a héveszteségektdl és allando
nyomast feltételezziink. A viz fajhdje 4,2 kJ/(kg K), olvadashdje 334,5 kJ/kg, parolgashéje 2257
kJ/kg, siirisége 1 kg/dm®. (7 pont)



